

踩着风火轮上班 堵车再也不怕了

全球最小最轻可穿戴的智能交通工具亮相创新创业会



路演现场的风火轮

本报讯 一想到《西游记》里的哪吒,你最羡慕他什么?当然是脚上那对风火轮。在交通拥堵的当下,要是咱也能有对风火轮,那岂不是各种堵都不怕,大街小巷任我行,想走了走一会儿,走累了咱就飞会儿。

告诉你,这个梦想很快就可以实现了。在昨日的郑州(首届)国际创新创业大会暨全球众筹峰会项目融资路演会上,美国的ACTON公司展示了他们去年发明的个人小型交

通工具,风火轮。就是图上的这个家伙,它长得是不是很帅?大小和一双成人轮滑鞋差不多。

“风火轮的名字创意就出自哪吒。”该公司CEO王宇融告诉郑州晚报记者,ACTON风火轮是“全球最小最轻可穿戴的智能交通工具”,每一只仅重3公斤,续航里程16公里,虽然它不像哪吒的风火轮那样能飞,但是它可以滑行,只要身体保持好平衡,脚上给它点动力,它就可以滑行了,最高速度每小时可达19公里。“这个速度相当于自行车了,不过自行车体积大,有些地方不好走,但是它都可以,想走的时候走,不想走的时候就滑行,非常锻炼大腿肌肉。”

据了解,除此之外,它已经成为一个小小的机器人了,比如可以通过手机蓝牙查看它的位置、电量,可以将GoPro这种运动摄像机通过专用设备吸附在上面,进行运动摄影,如果不是穿着行走,它就是一部可以用手机遥控的陆地行走小车。

这样的产品在众筹峰会上路演,难道它是众筹项目?没错,据王宇融介绍,该项目去年在美国一众筹网站进行了众筹,一个月内筹到近60万美元,圈到全球50多个国家的1000名粉丝,今年该产品就会进入中国。郑州晚报记者 李丽君/文 周甬/图

给无人机装上“眼睛” 再也不会乱冲乱撞了

项目融资路演会,精彩纷呈



本报讯 给无人机装上“眼睛”、创立一个连接求职者 and 公司的网站……昨日,在郑州(首届)国际创新创业大会暨全球众筹峰会的项目融资路演会上,12个众筹项目一一亮相,涵盖科技、教育、生活等方方面面。

来自米趣的负责人推荐的是旗下的网娱大师项目:“目前在中国还有很多的游戏玩家要去网吧玩游戏,因为那里网速、有气氛。但是,没时间、不方便也成了阻碍,因此我们这款项目就是为了能服务3亿网吧的消费人群的手游分类平台。”据该公司负责人说,该平台不仅支持网吧收费软件,还含有自己的游戏更新平台。

同时,该软件还可以对竞技赛事、竞技约战、热门电子竞技等直接报名。“在中国,有大量的游戏玩家,其中手游占绝大多数。因此,关于

手游的周边软件和平台很有前途。”该公司负责人说。

此外,随着航拍技术、婚礼策划的发展,小型无人机的操作在现实生活中越来越频繁,但是,操作不稳、容易“坠机”成为一大问题。

对此,在昨日的路演现场,一款为小型无人机装上“眼睛”的项目也得到了许多人的关注。据悉,这个“眼睛”其实是一个模块,只要把它装在无人机上,就可以自动探测周围的3D影像,有效地避开障碍物,沿着既定的路线飞行。

对于现场众多的推介项目,来自硅谷的孵化器Plug and Play的企业伙伴关系总监萨伊娜·亚美迪表示,他们会进行层层严格的考量和筛选,选出最有发展潜力的项目进行合作。郑州晚报记者 赵柳影/文 周甬/图

千人计划

郑州拟用5年时间 引进千名创新创业紧缺人才 有股权、给场地,还有补贴 创新人才,你来不来



有关部门在介绍郑州市千人计划内容

本报讯 “郑州今后将在5年左右的时间拿出40亿,引进创新创业人才或团队。”29日上午在“千人计划专家·技术交流与项目对接”会上,郑州市委组织部副部长李华安介绍,为加快实施开放创新“双驱动”战略,打造有利于人才集聚、创新创业的发展环境,出台了《郑州市引进培育创新创业领军人才“智汇郑州·1125聚才计划”实施办法(暂行)》。

据介绍,“智汇郑州·1125聚才计划”拟用5年左右时间,引进1000名左右科技创新领军人才和高层次创新创业紧缺人才,100个领军型科技创新团队,培育200名左右科技型创业企业家,会聚50名左右“两院”院士、国家“千人计划”“万人计划”等海内外顶尖人才。

“从项目产业化扶持资金资助、资金金融支持、上市融资奖补、科技支持、用房支持、生活服务及其他支持政

策等共10个方面出台,34项具体激励政策。我们称之为‘智慧郑州黄金十条’。”李华安表示,为保障“智汇郑州黄金十条”的落实,市财政每年要拿出8亿元作为专项资金。

据李华安介绍,我市的资助对象,分为三个层面。从团队层面,由两院院士领衔的创新创业团队最高给予3000万元的项目产业化资助,由国家千人计划专家和同等的创新创业团队给予最高1000万元项目产业化资助,经过认定的,市级以上的创新创业团队给予最高300万元项目产业化资助。从个人层面,对创新创业领军人才,给予最高200万元个人项目产业化资助。对于高层次领军型人才,给予最高100万元的资助。“最具吸引力的一方面,就是对郑州产业发展具有奠基性、战略性、支撑性的特别重大项目及团队,最高可获得1亿元项目产业化资金资助,并且采取“一事一议”。

此外,该政策还规定,对创业领军型人才进行分红或股权激励,给予100~300平方米创业场所,租房免三年房租的支持,首次在郑州购房的突出人才给予最高50万元补贴,并享受较高待遇的生活配套服务,如就医可享绿色通道服务,适龄子女入学还可享受优先安排或录取政策,配偶、已到退休年龄的父母、岳父母以及子女(含子女配偶)也可随迁等。

郑州晚报记者 肖雅文/文 周甬/图

嘉宾专访

创业大潮将持续10年 金融创业浪潮已出现

本报讯 从去年开始,全国掀起了全民创业、万众创新的大浪潮,放眼望去,身边皆是创客。这新一轮的创业有什么特点,创客们应该如何做呢?在郑州首届国际创新创业大会暨全球众筹峰会上,海通创新总经理余际庭说,这次浪潮将持续10年以上。面对有史以来的最宽松的创业环境,余际庭建议大家创业要立足于你懂的或者你感兴趣的、有资源的,努力进行创新性创业,如果努力坚持3年,你就成功了。

余际庭说,目前国家从法律法规等政策上都有对创业进行扶持,培育创新创业的土壤,应该说新的创业时代已经开始,这次创业潮至少要维持10年以上。这次创业大潮的出现首先是经济转型的需要,中国制造需要转型为中国创造。此外,国家经济结构的调整和培养经济的可持续发展都促使这次创业大潮的出现。

这次创业大潮有哪些特点呢?余际庭进行了概括。这次创业大潮将以高科技为主导,不再是简单的就业型

创业。高大上的金融将首次放下“身段”,首次出现了金融创业,“屌丝”进入金融业,如私募的阳光化。“金融创业潮首次在我们国家出现,我认为以后政策还会放开,这也可以成为大家创业的一个方向。”余际庭说。此外,本次创业大潮还呈现出团队型企业代替个体创业,而70后、80后、90后是创业的推动者等特点。

对想创业或者正在创业的人,余际庭也给大家提了几点建议。余际庭说创业者要进行创新性创业,而不是就业型创业,尤其是大学生们,有更坚实的知识基础。而没有创新的创业,知识简单的存量复制,创造不了新的技术、产品和商业模式。创客们要立足于你懂的、你感兴趣的或者你有资源的这3个方面进行,不要盲目创业。

“如果你能坚持3年,我相信你就能活下来,一定要有信心!”余际庭鼓励大家说,当然这三年不是被动地等3年,而是要不断地思考不断地改变,克服遇到的困难和挫折,你就一定能成功。郑州晚报记者 徐智慧